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Instruments d’écriture — Corrigé

1. Voici le prix de quelques produits en solde au magasin de fournitures scolaires.

Portemines Gommes a effacer

\

ny,

6,95 $ pour un paquet de 5 1,32 $ pour un paquet de 12
Combien co(ite 1 portemine? Combien colitent 3 gommes a effacer?
Estimation Estimation
6,95+5~7+5 1,32 +12=120¢ - 12
Chaque portemine codte un peu plus de 1 $. Chaque gomme a effacer colite un peu moins

de 10 ¢. Donc, 3 gommes a effacer coltent un
peu moins de 30 ¢.

Calculs Calculs
Exemple 1 Exemple 1
121 132
5b$ |—5+5=1 ~120| 10
12

-_12j+_1
_>1-5 0,20 ol ™

1,32 + 12 = 0,11 car, d’apres |'estimation,

_. 0,50 +5=0,10 chaque gomme a effacer colte environ 0,10 $.
3x0,11=0,33
@ 0,25 = 5 = 0,05 Le colt de 3 gommes a effacer est de 0,33 $.

—» 0,20 + 5 = 0,04

1+0,20+0,170 + 0,05 + 0,04 = 1,39

Exemple 2 Exemple 2
6,95 +5 1,32=1,20+0,12
=(6+1+0,60+0,35)+5
1,20 + 12 =|0,10

= : 1+ ,60 = ,35 = ’ ’

(5= 15)+( 5) + (0,60 + 5) + (0,35 + 5) 0,12+12=
=1+§+0,12+0,07
=1+0,20+0,12 + 0,07 0,10 + 0,01 = 0,11
=1,39

. A Une gomme a effacer colte 11 ¢.
Un portemine colite 1,39 $. Alors, le co(it de 3 gommes a effacer est de 33 ¢.
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2. Evalue les expressions ci-dessous et justifie tes réponses a I'aide de mots.

a) 54+6=9 54 divisés par 6, c'est égal a 9.

b) 54+6=0,9 54 dixiemes divisés par 6, c’est égal a 9 dixiemes.
c) 0564+6=0,09 54 centiemes divisés par 6, c’est égal a 9 centiemes.
d) 0,054 + 6 =0,009 54 milliemes divisés par 6, c'est égal a 9 milliemes.

3. Encercle le résultat de chacune des opérations sans effectuer les calculs.

Opération Quotients
a) 0,32:8= 0,4 0,004
b) 0,81+9= 0,9 0,009
c) 0,012 +4= 0,3 0,03

d 45+5= 0,09 0,009

4. Un paquet de 9 surligneurs coute 7,29 $.
Les surligneurs sont aussi vendus a l'unité.
Combien co(te un surligneur?

Estimation
729 +-9=7+10
=~ 0,7
Calculs
729 =(72+9)+ (0,09 +9)
=0,8+ 0,01
=0,81
Un surligneur colte 0,81 $.
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